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переважає холеричний темперамент.  

Таким чином, у проведеному дослідженні були визначені особливості 

темпераменту у студентів другого курсу РДГУ. При цьому у студентів 

експериментальної групи виявлено домінування сангвінічного типу 

темпераменту; холеричний тип темпераменту представлений у вибірці  

найменше. Перспектива наукових досліджень – встановлення 

функціональних зв’язків між тривожністю і темпераментом у студентської 

молоді в умовах навчального процесу. 
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УДК 159.923.4 

ТРИВОЖНІСТЬ ТА ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ’Я ОСОБИСТОСТІ 

Мартинюк Тетяна, здобувач ОС «бакалавр», 4 курс, РДГУ 
Керівник: Романюк В.Л., кандидат біологічних наук, доцент 

 

У складних сучасних медико-біологічних, економічних і соціальних 

умовах увага фахівців зростає щодо дослідження  теоретичних і практичних 

складових психічного здоров’я людини. У зв’язку з цим основною метою 

даної роботи було дослідження функціональних зв’язків між тривожністю 

та психічним здоров’ям при різних формах діяльності людини. 

За визначенням Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), 

психічне здоров’я – це стан благополуччя, при якому кожна людина може 

реалізувати свій власний потенціал, впоратися із життєвими стресами, 

продуктивно та плідно працювати, а також робити ефективний внесок у 

життя своєї спільноти [3].  
Відтак психічно здоровою є людина, яка не має симптомів та 

синдромів психічних і поведінкових розладів, соціально адаптована та 

отримує задоволення від життя. Психічне здоров’я людини суттєво 

залежить від певних чинників, у т.ч. порушення в емоційно-когнітивній 

сфері: пригнічений або підвищений настрій, необґрунтована тривожність, 

http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/3338/source:default
http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/3338/source:default
http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/5020/source:default
http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/5020/source:default
http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/5959/source:default
http://lib.mgppu.ru/opacunicode/app/webroot/index.php?url=/auteurs/view/4804/source:default
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дратівливість або прояви злості до себе та інших, апатія у ставленні до будь-

якого виду діяльності, неуважність, домінанта негативних думок, що носять 

нав’язливий характер тощо. Серед соціальних чинників виокремлюємо 

труднощі в налагодженні та підтриманні комунікації і взаємодії, конфлікти, 

надмірна активність в соціальних мережах (інтернет-залежність), як й інші 

види залежностей (куріння, надмірне вживання алкоголю і медикаментів), 

знижена працездатність, відсутність життєвих цілей та інтересів, а також 

втрата відчуття задоволення від життя [2]. 
Важливим чинником, який вливає на психічне здоров’я особистості є 

тривожність. Низка дослідників поняття «тривожність» (Г. Гулько, В. 

Долгова, Г. Гольєва, Н. Крижановська, Є. Дубовік,  О. Турчак  та інші) 

пов’язує з працями видатного невролога, психолога і психіатра З. Фрейда 

(1926). Вчений  охарактеризував  даний  стан як емоційний та такий, який 

включає в себе переживання очікування і невизначеності, а також відчуття 

безпорадності.  

На думку К. Ізарда (1977), тривожність – це не певний самостійний 

психологічний і психофізіологічний феномен, а комбінація стану страху з 

однією або декількома іншими емоціями: гнівом, провиною, соромом, 

цікавістю. У свою чергу, Г Габдрєєва  (1990)  визначає  тривожність як  
особистісну  властивість,  яка  є  значущим ризик-чинником, що призводить 

до нервово-психічних  захворювань  у студентів.  Крім  того,  у своєму 

дослідженні авторка показує, що висока тривожність та підвищена 

чутливість до стресу зменшує інтелектуальну діяльність у психічно 

напружених ситуаціях, особливо під час екзаменів; знижує рівень розумової 

працездатності; викликає невпевненість у власних силах; є однією із причин 

низького соціального статусу особистості. 

При адекватному рівні тривожності відзначається збереження 

впевненості у свої силах, відсутність нервовості, а у випадку помилок у 

діяльності – адекватне ставлення щодо них та прагнення виправити їх. При 

підвищеному рівні тривожності з’являється дратівливість і нетерплячість, а в 
випадку помилок у діяльності – прагнення пояснити їх зовнішніми причинами. 

Науковці у більшості випадків вплив тривожності на психічне 

здоров’я оцінюють як негативний. При цьому емоційний, когнітивний та 

поведінковий компоненти тривожності можуть бути представленні 

безпосередньо або опосередковано – через образ (унаочнення, що 

здійснюється завдяки функції уяви) [1]. В образі відображено як 

усвідомленні прояви психічної діяльності особистості, так і неусвідомлені. 

Тривожність проявляється на фізіологічному та психологічному 

рівнях. У свою чергу психологічний рівень має емоційний, когнітивний та 

поведінковий компоненти. Емоційний компонент характеризується 
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індивідуальною комбінацією різноманітних переживань, інтенсивність яких 

залежить від процесів збудження та гальмування у корі головного мозку у 

відповідь на певний вербальний і невербальний стимул, а також від рівня 

тривожності. Когнітивний компонент охоплює мотиваційну і комунікативну 

сфери та стосується самооцінки і самоусвідомлення особистості [1]. 

Поведінковий компонент проявляється двома типами реакцій – 

пригніченням та збудженням та відповідною поведінковою активністю.  

Умови подолання особистісної тривожності пов’язані з необхідністю 
нівелювання негативної дії чинників, що її зумовлюють. До них належать 

психологічні та педагогічні умови долання міжособистісної тривожності – 

культивування доброзичливості, взаємодопомоги, взаємоповаги у стосунках, 

а також розширення взаємної довіри і підтримки. Знання та впровадження в 

практику цих умов дозволяє не лише подолати тривожність, а й забезпечує 

адекватний розвиток емоційно-вольової, пізнавальної і мотиваційної сфери та в 

цілому – збереження психічного здоров’я особистості. 

Перспектива наукових досліджень –– встановлення функціональних 

зв’язків між тривожністю та індивідуально-типологічними складовими 

особистості, у т.ч. темпераменту і характеру в умовах навчального процесу.  
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УДК 159.964.21:316. 

ЕМПАТІЯ ЯК ПСИХОЛОГІЧНЕ ОСОБИСТІСНЕ УТВОРЕННЯ 

Матеюк Олександр, здобувач ОС «бакалавр», ІV курс, РДГУ 

Керівник: Демчук О.О., кандидат психологічних наук, доцент  

 

Емпатія – це глибоке і безпомилкове сприйняття внутрішнього світу 

іншої людини, його прихованих емоцій і смислових відтінків, емоційне 

співзвуччя з його переживаннями, використання всієї глибини розуміння 

цієї людини не в своїх, а в його інтересах. Здатність до емпатії є основою 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1018-2017
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